



Турынгуртская водяная мельница



ИСТОРИЯ



КАК ДОБРАТЬСЯ



РЕЖИМ РАБОТЫ



ФОТОГАЛЕРЕЯ





Уникальный для нашей республики объект находится в Увинском районе в деревне Турынгурт, на шестом километре вдоль трассы Ижевск-Ува – водяная мельница. Даже в России таких памятников истории сохранилось немного. Как и водится, расположилось живописная большая постройка на краю деревни у пруда. Высокие бревенчатые стены, пара маленьких окошечек и плотина. И все это на фоне зарастающего пруда. Выглядит внушительно и даже сказочно. Ещё лет пятнадцать назад здесь мололи зерно для своих нужд. Мука пшеничная, тонкого помола, хозяйку радовала, ничем не уступала покупной Мельнице почти 100 лет, но она все еще может работать. Можно намолоть муку или подключить к сушильному или сортировальному агрегатам. Если подключить ее к генератору, и тогда водяная мельница будет давать электричество. Кроме того, еще совсем недавно можно было увидеть ее в действии. К сожалению, в 2013 году ушел из жизни последний мельник – Обухов Борис Иванович.





Как добраться до мельницы? Выруливаем на Нылгинский тракт. Через 35 километров будет указатель на Турынгурт. И на этом месте асфальт заканчивается. Едем почти до самого конца деревни. Последний поворот налево - это то, что нам нужно. Едем до раздвижных ворот. Асфальтовая дорожка идет мимо них дальше. Едем по ней. Она уводит в лес. Едем вдоль забора и видим плотину и, собственно, мельницу.





На данный момент эта мельница не действующая , так как ее руководитель в 2013 г .умер и она стала в более худшем состоянии, но для посещения туристов она доступна , правда , не во внутрь, а только снаружи.



